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ATA DA I" SESSÄO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA 
SESS LEGISLATIVA DO ANO DE 2024 - BIÊNI0 2023/2024. 

Aos seis dias do mês de leverciro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na 
scde da Càmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, 
baio Alto do Cruzciro, municipio de Choró/CE, reuniram-se os Excelentissimos 
Senhores vereadorcs da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a 
scguir tratados. EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que 
todos ticassem de pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai 
nosso e Ave-Maria". O presidente solicitou que todos permanecessem de pé para ouvirem 
o hino nacional e o hino do municipio. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de 

presença que os seguintes vereadores estavam presentes e, uma vez que havia quórum 
legal para o inicio dos trabalhos, com a presença dos vereadores: Antônio Francisco 
Delmiro, Francisco José Vidal de Queiroz, Fabiano Lemos Cabral, Joana Darc Costa 
Silva Schweizer e Cristiano de França Pereira, declarou aberta a sessão, informando 
que os vereadores Manoel Carneiro de Figueiredo Neto e João Batista Sousa Castelo, 
não estavam presente devido terem protocolado pedido de licença para tratarem de 
assuntos de interesse particular. O vereador Antônio Morais de Fama, não estava 
presente devido ter protocolado pedido de renúncia à vaga de 1° suplente, e a vereadora 
Nenem Paz estava de licença de um dia O presidente solicitou ao secretário a leitura das 

Correspondências recebidas. O secretário fez a leitura do Oficio n° 119/2023 SEAGRI � 
Secretaria de Agricultura. Fez a leitura do oficio n° 11/2024, da 6 zona eleitoral de 
Quixadá, em resposta ao oficio n° 249/2023, informando que já havia solicitado ao 
executivo municipal de Choró a instalação de um ponto de atendimentos eleitorais neste 
municipio e que o posto de atendimento já está em vias de instalação. Leitura do oficio n 
01/2024, do vereador Manoel Carneiro de Figueiredo Neto, solicitando licença de 120 
dias para tratar de assuntos particulares. Leitura do oficio n° 01/2024, do vereador Antônio 
Morais de Fama, informando a sua desistência de ocupar a cadeira de 1° suplente de 
vereador. Leitura do oficio n° 01/2024, do vereador João Batista Sousa Castelo, 
solicitando licença de 60 dias para tratar de assuntos particulares. O Presidente convidou o 
vereador Francisco Alderi Gomes Rodrigues para assumira cadeira do vereador Ninô, 
sendo dispensado o ato de posse, haja vista que o vereador já havia sido tornado titular na 
atual legislatura. O Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução do Legisativo n° 
003/2024, que concede licença ao vercador Manoel Carneiro de Figueiredo Neto. Como 
não houve pedido de discussão, o projeto de Resolução foi colocado em votação, obtendo 
aprovação de todos os 05 vereadores votantes, por votação nominal. O Presidente solicitou 
a leitura do Projeto de Resolução do Legislativo n° 004/2024, que concede licença ao 
vereador João Batista Sousa Castelo. Como não houve pedido de discussão, o projeto de 
Resolução foi colocado em votação, obtendo aprovação de todos os 05 vereadores 
votantes, por votação nominal. Com a aprovação dos pedidos de licença dos vereadores, o 
presidente convidou os suplentes dos licenciados para tomarem posse em suas respectivas 
vagas. O suplente de vereador, Júlio Laurentino Neto, foi empossado na vaga do titular 
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Manocl (arnciro de Figueiredo Neto c o suplente de vercador, José Cláudio Lopes 
Leitão foi empossado na vaga do titular Joño Batista Sousa Castelo. Como não havia 
mais correspondências o Presidente solicitou ao Sccretário a leitura dos Requerimentos, 

sendo lido o Requerimento n° 001/2024, de auloria da vercadora Joana do Carvão. 
solicitando o envio de oficio à Sccretaria de Agricultura, ao Gabinete do Prefeito e ao 
escritório Regional do lDACE, solicitando que todos os titulos referentes à matriícula n 
I12, do municipio de Choró sejam cntrcgues na secretaria de agricultura do município. O 

Presidente colocou o requerimento em discussão, passando a palavra para a vereadora 
Joana do Carvão que explicou da necessidade da aprovação do requerimento, em razão dos 
proprietários de áreas mapeadas não saberem onde procurar seus titulos emitidos pelo 
IDACE. O vereador Fabiano Cabral discutiu o requerimento e afirmou a importância do 
requerimento em razão propiciar ao possuidor o acesso ao título de suas terras. O vereador 

Chico do Zeca discutiu o requerimento e afirmou ser favorável à aprovação, haja vista a 
Import�ncia de se conceder os documentos da terra para seus proprietários, que poderão 
conseguir financiamentos. Não havendo mais pedido de discussão, o requerimento foi 
colocado em votação eletrônica, obtendo aprovação. O secretário leu o Requerimento 
002/2024, de autoria do vereador Fabiano Lemos Cabral, solicitando envio de ofício ao 
Ministério do Trabalho, pedindo que tome conhecimento da lei municipal n° 325/2010, que 
instituiu o Plano de Cargos e Carreira do Magistério. O autor discutiu requerimento 
afirmando que já no ano de 2023 havia pedido explicações à secretaria de educação sobre 

0 plano de cargos e carreiras do magistério. Porém, foi procurado por diversos 
profissionais da educação solicitando providência a respeito de se colocar em execução 

plano de cargos e carreiras, uma vez que os profissionais vêm sofrendo perdas deste o ano 

de 2010, fato que o motivou a pedir ajuda ao Ministério do Trabalho para que o problema 

seja resolvido. O vereador Chico do Zeca fez uso da palavra afirmando da importância do 

requerimento, uma vez que falta planejamento da secretária de educação para os recursos 

que recebe anualmente, para poder priorizar o pagamento dos professores que atendam ao 

requisitos da lei. Não havendo mais pedidos de discussão, o requerimento foi colocado em 

votação, sendo aprovado. 0 secretário leu o Requerimento 003/2024, de autoria do 

vereador Fabiano Lemos Cabral, com o objetivo de envio de oficio ao gabinete do Prefeito 

para o reajuste do saláio dos profissionais da educação para o ano de 2024. O autor 

discutiu o requerimento ressaltando a relevância dos profissionais da educação para o 

desenvolvimento da sociedade e da importância de se conceder reajuste aos salários dos 

profissionais da educação, dada a importância do trabalho destes profissionais. O vereador 

Chico do Zeca discutiu o requerimento afimando dá importância do presente 

requerimento. Também, destacou a necessidade da aplicação do reajuste de 3,62%, 

reconhecidos pelo Ministério da Educação, mesmo reconhecendo ser um valor baixo, uma 

vez que outros municípios reajustaram em um percentual maior. Como não houve mais 

pedido de discussão, o requerimento foi colocado em votação, retornando com aprovação 

de todos OS presentes. Esgotados os requerimentos, o Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura dos Projetos recebidos. O Secretário fez a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo n° 001/2024, dispondo sobre o julgamento das contas de governo do executivo 

para o ano de 2017. O presidente enviou o projeto para as comissões. Leitura do Projeto 
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de Indicaçåo n° 001/2024, de autoria da vercadora Joana do Carvão, sobre a indicação da 
criação do Programa de subsidio da Regulariznção Fundiária de Tera dos Agricultores 
Familiares, bencticiados pclo lDACE. O prcsidentc cnviou o projeto para as comissões. 
Nào havcndo mais matérias para o expcdicnte, passou-se a ORDEM DO DIA. Não 
havendo matéria para a ordcm do dia, passou-se a EXPLICAÇÃO PESSOAL, O 
vercador Fabiano Cabral fcz uso da palavra facultada quando ressaltou a qualidade 
administrativa do Presidente Antônio Delmiro na condução dos trabalhos da Casa; disse da 
amizade e admiração que tem com a vereadora Joana do Carvão, parabenizou o vereador 
Chico Så pelo volta à Câmara, cumprimentou o vereador Zé Cláudio, pela posse na 
Camara; e cumprimentou ao vereador Julim, pelo posse na Casa. Afirmou que o momento 
e complicado, mas é necessário diálogo para atravessar o momento político atual. 

Cumprimentou as lideranças politicas presentes, o Sr. Bebeto e o Sr. Cabeça, lideranças 
responsáveis pela importância do diálogo no momento presente, motivo que o levou a 
declarar seu apoio ao pré-candidato Bebeto. Chamou atenção para a denúncia feita por 
uma eleitora a respeito da falta de carros para o transporte de alunos na localidade de 

Monte Castelo, fato que se repete sem que nenhuma providência seja tomada. Também, 
ressaltou o sucesso do projeto do leite no município, no que tange ao seu crescimento, 
mesmo diante das condições climáticas desfavoráveis. O vereador Chico do Zeca fez uso 
da palavra facultada, desejando boas vindas aos vereadores Julim, Chico Sáe Zé Cláudio; 
cumprimentou os convidados Bebeto e Cabeça; discorreu a respeito da fusão dos grupos 
do Bebeto e do Cabeça, afirmando que foi uma fusão que está sendo elogiada e que foi 
uma união que teve como objetivo o melhor para o povo de Choró, dado o amplo 
relacionamento do pré-candidato no senário politico municipal, estadual e nacional. O 
vereador retomou o assunto discutido pelo vereador Fabiano Cabral, a respeito da 
necessidade de haver discussão de proposições que cheguem à Casa. Afirmou que teria 
recebido denuncia de que o futebol de salão do município ficaria fora das festividades do 
dia do município, em total desvalorização dos esportistas locais. Parabenizou o Presidente 
da Casa pelas novas instalações da Câmara Municipal. Informou que espera bom senso do 
prefeito e do secretário do meio ambiente para que seja retirado o lixão que está localizado 
na zona urbana. Concluiu desejando à gestão executiva boa sorte para que façam uma 
gestão que priorize o povo do municipio. O vereador Cristiano Mototáxi fez uso da palavra 
facultada, cumprimentou a todos, especialmente seus familiares presentes e ao seu amigo 
particular, Sr. Bebeto Queiroz, responsável por ter conseguido recursos para a construção 
da obra do prédio do legislativo. Cumprimentou ao Sr. Cabeça do Choró e cumprimentou 
os novos vereadores empossados. O vereador Chico Sá fez uso da tribuna, cumprimentou a 
todos, especialmente ao seu amigo Sr. Bebeto Queiroz, concluiu afirmando que veio para 
somar. O vereador Zé Cláudio fez uso da tribuna, cumprimentou a todos e disse de sua 
felicidade em fazer parte da Casa. Agradeceu ao Cabeça por ter lhe incentivado e afirmou 
que está na Casa para contribuir com o município. O vereador Julim fez uso da palavra 
facultada, cumprimentou a todos, agradeceu a todos os suplentes presentes e agradeceu à 
sua família pela presença. Afirmou que os vereadores são os responsáveis pelo que 
acontece no município e que o dever dos vereadores é defender os interesses da população. 
Agradeceu ao Sr. Professor Pinheiro, vice-governador do estado, pelo incentivo que Ihe 
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dcu para sua entrada na politica. Afirmou quc luta cm favor do povo de Choró há doze anos e quc pretcnde continuar traballhando em favor do povo. Comentou a respcito da seleção de futsal de Choró, pclo lato de não ter sido inscrita na semana do município, uma vez quea contratação dos profissionais � quasc tolalmcnte de atlctas de fora do municipio. Concluiu agradecendo aos convidados Bcbcto de QucirOz e Cabeça do Choró, e afirmando que torce quc os pré-candidatos, caso scjam cleitos, quc trabalhem pelo desenvolvimento do Choró. Encerrou recitando a scguinte frasc: é bom quando a gente tá feliz, mas é 
melhor quando as pessoas estão felizes por você. A vereadora Joana do Carvão fez uso da 
palavra facultada. Iniciou se descrevendo para as pessoas com problemas visuais, em razão das transmissões áudio visuais da Casa. Cumprimentou os suplentes que tomaram posse e 
cumprimentou as autoridades políticas presentes, Bebeto Queiroz e Cabeça do Choró, 
afimando que atual1mente só existe um grupo politico no município de Choró, que engloba 
os grupos do atual prefeito Marcondes, o grupo do Cabeça e o grupo do Bebeto. Enviou 

seus cumprimentos para a família do Sr. Anacleto, recentenmente falecido, e concluiu 
pedindo pela união de todos em favor do Choró. O presidente concedeu a palavra ao Sr. 
Bebeto Queiroz que iniciou cumprimentando a todos, especialmente as pessoas presentes. Cumprimento o presidente pelos trabalhos desempenhados na Casa e afirmou que seus 
projetos é o que for bom para o povo do Choró. Concluiu afimando que, caso seja eleito 
em 2024, irá precisar muito que a Câmara o ajude para desempenhar um bom trabalho para 
o povo, no desenvolvimento de projeto coletivos, ao invés de projetos pessoais. O 
presidente concedeu a palavra ao convidado Cabeça do Choró que cumprimentou a todos 
os presentes, especialmente aos senhores vereadores, concluiu assumindo o compromisso 
de que os suplentes na próxima legislatura terão a oportunidade de assumir a vaga do 
titular. O Presidente fez uso da tribuna, cumprimentou a todos oS presentes, aos vereadores 
e aos ouvintes. Parabenizou os suplentes que assumiram vaga na Casa e disse de sua 

satisfação em fazer parte do rol dos vereadores que passaram pela presidência da Câmara. 
Afirmou que sua contribuição na presidência é buscar melhorias para que a Casa possa 
prestar um melhor trabalho para as pessoas e para que os vercadores possam ter melhores 
condições de desempenharem seus trabalhos em prol de todos. Afirmou da importância de 
se valorizar os suplentes, uma vez que todos os titulares chegaram na Casa com a 
colaboração de todos os candidatos de seus partidos. Concluiu afirmando de seu 
descontentamento de jamais ter tido a presença do chefe do executivo local nas sessões 
iniciais da Câmara, em total desvalorização do Legislativo. Como não houve mais uso da 
palavra, a Presidente determinou a lavratura da presente ata para a próxima sessão, quando 
será lida e assinada pelos presentes. O presidente determinando o encerramento da 
presente sessão e convocou nova sessão legislativa para Ñ dia 20 de fevereiro do ano de 
2024. 

1. Antônio Francisco Delmiro 

2. Francisco Alderi Gomes Rodrigues 

|3. Cristiano de França Pereira 
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4. Fabiano Lemos Cabral 

5. Francisca Maria Paz de Sousa - Ausente 

6. Francisco José Vidal de Queiroz 

7. Joana Darc Costa Silva Schweizer 

8. José Cláudio Lopes Leitão 

9. Júlio Laurentino Neto 
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